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Предлог за плакету „Пустињска ружа“ 

 

 За плакету „Пустињска ружа“ за  2026. годину, за  изузетан допринос и 

сампрегоран рад на пољу вере, духовности, неговања лепе речи и 

истраживању културне историје на српском духовном простору, предлажем 

проф. др Мирјану Д. Стефановић. 

  

Oбразложење: 
 

 

Мирјана Д. Стефановић (1950) – универзитетски професор, историчар 

и теоретичар књижевности, радила је  на Филозофском факултету у Новом  

Саду, али и факултетима у Сегедину, Бечу, Регенсбургу, Гетингену. Током 

вишедеценијског предавачког рада, као и у објављеним радовима 

истраживала је српско просветитељство, посебно рад  Доситеја Обрадовића, 

како сабрана дела, а тако и једнотомне монографије. Изучавала је и  

Емануила  Јанковића, књижара из Новог Сада, Алексија  Везилића као првог 

аутора издате збирке стихова, Михаила Максимовића као првог српског 

сатиричара...  Проучавала је српску лирику, народну и уметничку.  Признат 

ја стручњак за историју и теорију стиха, што се доказује и њеним 

објављеним радовима у међународним академијама наукâ, као и 

монографијама и критичким приказима у српској и међународној 

периодици.  

Проф. др Мирјана Д. Стефановић учествовала је на нашим  

„Сусретима у Ремети“ 2024. године,  када је  манастиру Шишатовац 

говорила о Лукијану Мушицком са посебним освртом на Српску 

блиографију Лукијана Мушицког, коју је приредила. Од тада почиње наша 

сарадња. Библиографски је обрадила  24 књиге на немачком језику, писане 

готицом које се чувају у библиотеци манстира Шишатовац. Професор 

Мирјана Д. Стефановић обогатила је библиотеку са 15 вредних књига, међу 

којима су  седам о Лукијану Мушицком.  

Уз благослов оца Андреја игумана манастира Шишатовац написала је 

књигу Харфа  шишатовачка. Књига је посвећена Лукијану Мушицком, 

једном од најзначајнијих Срба 18. столећа, архимандриту манастира 

Шишатовац. Тема је најпопуларнија песма, на само Лукијана Мушицког већ 

и целокупне српске лирике тога времена, али су исписане и странице о 



важности и духовној  лепоти манастира Шишатовац, илустроване песмама 

о том манастиру из пера српских песника. 

Како је основно тежиште њеног истраживања значајно 18. столеће, 

велико и у вредносном и у временском смислу, приређивач је фототипског 

издања два рукописа о Св. Теодору Тирону  управо из тог времена, које је 

изашло из штампе 2025. године. С обзиром да је одличан познавалац српске 

књиге из 18. столећа, аутор многих монографија и антологија, припрема 

књигу Служба и житије Светог Теодора Тирона у српској култури. Овом 

књигом, у којој ће се налазити и превод са рускословенског на српски језик 

ових важних рукописа, као и студија о српској култури која окриљује култ 

Св. Теодора Тирона, уз нужне коментаре, свакако ће обогатити наше знање 

о овом значајном периоду српске књижевности. 

Наравно, о  раду  професора др Мирјане Д. Стефановић може се много 

детаљније написати, али сматрам да је и овај делић њеног рада довољан да 

понесе награду „Пустињска ружа“ за коју је предлажем. 

 

 

 

 

20. март 2026.                                                             

Сремска Митровица                     Весна Петровић, библиотекар саветник 


